

SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VAROS HIVATALOS ÉRTESETŐJE.

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.

— Egyes szám ára 20 fillér. —
Hirdetések megállapodás szerint számítanak.
— Nyilttér díja soronként 20 fillér. —

Felélős szerkesztő és lapfajdos:

KUTI ISTVÁN

Az expediciót s hirdetésekkel szembeni reklamációk a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia

céghez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Jogos követelések.

A megélhetés nehéz gondoljai ország- szerre mozgalmakat szülnek. Naponta olvasunk az újságokban, hogy hol itt, hol ott, néha egyszerre több helyen is sztrájkolnak a munkások, gyűléseznak, kongresszusznak a hivatalnokok. Célja a munkások sztrájkjának és a hivatalnokok gyűlésezésének is a munkabér, a fizetés emelését elérni, mert nehéz az élet, nagy a drágaság s ha mindennel is, de az éhséggel megalkudni nem lehet.

A megélhetés nehéz nálunk is Selmecbányán, lapunk hasábjain évek óta foglalkozunk piacunk drágaságával, amelyen sajnos segíteni nincsen módunkban, s amely, keserves tapasztalatból tudhatja mindenki, napról-napra gondderesebbé teszi a tisztviselők s különösen a munkások életét. Nem esoda tehát, ha azok a mozgalmak, amelyek a megélhetés megkönnyítését előzzák, nálunk is megindultak s különösen jogosnak tartjuk bányamunkásaink mozgalmát, mert köz tudomásu, hogy a nehéz munka amelyet végeznek, nincsen arányban a fizetéssel amelyet azért kapnak.

Bányamunkásaink érettsége és magas intelligenciája mellett bizonyít az a mód, amelyen ők céljukat elérni akarják, s egyuttal rokonszenvenessé is teszi mozgalmukat. Nem munkabeszűntetéssel, nem preszszióval akarják fizetésük javítását elérni, hanem bizva egyrészt ügyük igaz voltában és bizva másrészt munkaadójuk igazságosságában, a kérelmezés útján óhajtják sorsuk javítását elérni.

A múlt vasárnap gyűlést tartottak a munkások, amelyen mintegy ezren vettek részt, s aki látta e gyűlést, annak lefolyását és hallotta az ott elhangzott beszédeket, lehetetlen, hogy a legnagyobb dícsérettel ne emlékezzék meg a munkások komolyságáról, érettségéről és lehetetlen, hogy ne kívánja azt, hogy céljukat mielőbb elérjék, hogy sorsukban mielőbb segítve legyen.

Kívánságaik, amelyeket a vasárnapi gyűlésen állapítottak meg a következők:

1. A társulda intézmény állami kezelésbe vetele.
2. A legmagasabb alpbér 8 orai munka után 2 K 40 fillér, 12 orai munka idő után pedig 3 korona legyen, ugy azonban, hogy a gyenedik életévében minden munkás elérhesse az alpbért.

3. A vasár- és ünnepnapokon dolgozó munkások kétszeres alpbért kapjanak.

4. A teljes nyugdíjhoz (nyugbér) való igényjogosultság 35 évben állapíttassék meg.

5. A fegyvergyakorlatra behívott bányamunkás a gyakorlat tartama alatt is kapja meg alpbért minden levonás nélkül.

Ez öt pontban foglalták össze a bányamunkások kívánságaikat s ugy hisszük nincsen iránytadó emberek között senki, aki tulzottnak, teljesíthetetlennek találná e kívánságokat sőt tudomásunk van róla, hogy bányamunkásaink sorsának legfőbb intézője *Svehla* Gyula miniszteri tanácsos, bányaigazgató a legjobb akarattal van a munkások iránt és saját hatáskörében is mindent elkövet, hogy jogos, igazságos kívánságaik teljesüljenek.

Mi amikor e helyen foglalkozunk derék bányamunkásaink mozgalmával, tesszük ezt azért, hogy tőlünk telhetőleg mi is segítsük őket sorsuk jobbulásának előérében, de tesszük különösen azért, hogy tudásul vegye az ország, hogy ami bányamunkásaink az értelmiségnek és érettségnek magas fokán állanak, akik nem durva erőszak útján akarnak sorsukon javítani, nem a

Ősz.

A fűrdő parkjának útjait vastag, zörgős haszart borította. A virágágyakon elhelyezett csoportok szégyenkezve mutogatták elszárgult virágaikat, — keblükön nagyokat ásitottak a kiszedett cserepek helyei. Borzogató őszi szél kapta fel a gazdátlan avart, végigsöpörve vele az utat s bedobva a nagy csomóban szállongó leveleket a park ritkásan álló fái közé. Az ut mentén itt-ott kirándulási emlékek heverték, szétlőrtött üvegek, tépelt papíradarabok. A kanyarodónál álló szűkölt megszűnt csacsogni, a halakat belőle elszárlították.

A kanyarodón túl egy magányos villa unatkozott. Már külseje is oly élettelen, oly kihalt volt. Látszott rajta, hogy a gondviselő kezek csak egy év múlva fogják ismét életre kelteni. Ablakjait a közvelen közelben álló fák száraz ágai verdesték, mintha a biztos halál ellen bebecsálástól könyörögnének. Amint a szél a száraz levelekkel telt ágakat meg-megingatta, az egyik emeleti ablakból világosság szűrődött ki a borult őszi alkonyba.

Lassan-lassan neki kedvetlenedett az idő is; kezdett esni az eső. A szél vadabban kezdett fújni. A lebicált leveleket neki vagdalta az ablakoknak, melyek vizes fölfületén lassan csuszak lefelé az odaragadt levelek.

A kivilágitott szobában két öreg ur ült. Az egyiket rögtön elárulta külseje; az pap volt, a

másikról csak hosszabb megfigyelés után lehetett sejtteni, hogy valami nyugalmazott katona tisztelt van dolgnak.

— Mily rut időnk van, — szakította meg a félóras csendet a pap.

A penzionált tiszt lassan bólingatta az igent. A szobában ismét esőnd támadt. Csak két égő szivar néha felhangzó sercegése szakította azt meg. Lassan besötétült. Az óra ötöt ütött. A pap felállt a zajra, kezével végig simította homlokát s az ablakhoz lépve sokáig nézte a mindegyre intenzívebb sötétségbe burkolódzó parkot. Egyszer visszafordult.

— Ót óra . . . Ép ma egy éve játszódtott le szegény Istenben boldogult Kázmér öcsém tragikumai. Vajjon meddig fog még kísérteni e bus emlék? . . .

— Mi lett a színészsnövel? — kérde a tiszt, inkább csak hogy szóljon valamit, mert a történetet ugyis jól tudta.

— Emelekedik folyton. Már Pestre hívják. A szerencse vakon jutalmazza minden tettét. Hej! . . . de hisz majd elérni az Isten igazságos, sújtó keze!

Ismét esőnd lett. A plébános leült s szivarja füstjebe bántott. S amint mind jobban és jobban elgondolkozott, az alaklattan, lomha füstfelleg emberi alakot kezdett fejezni. A kísérletes esőndben halkatannul keltek föl az emlékek . . .

Ezelőtt egy évvel jótékonykedni színi előadásokat rendeztek a fűrdőn a szomszéd fatu tüz-

károsultjainak felségítésére. Mindjárt az első estén óriási sikert aratott az alsóbb léánya egy budapesti színvándék, elbájolóan kedves játékaival, fűtbemászó, szívelbűvölő hangjával. A fűrdőző közönség valóságban lázban volt, mikor az Irma karesu, tőrökény alakja megjelent a színpadon. Az óriási tapsvihar majd szét repszettette a nagyterem falait egy-egy jelenet után s egy agglaglegy bankár fényképes levelező lapokon örökölte meg Irmat pazar szépségű jelmezeiben.

A második sor szélén ült az ős plébános, mellette Kázmér, a plébános öccse, a délceg honvédhadnagy. Egy-egy jelenet után lopva öccsére pillantott az öreg ur s alig győzte újait tőrlede magában mormogni: Et ne nos inducas in tentationem . . . Kázmérnak egy azzizma sem rándult soha, egy tapsra nem emelte fel mellén keresztbe rakott kezeit, csak a szeméi, azok a vad szenvedélyek tüzeiben lángoló fekete szemek csillantak fel egy-egy pillanatra, s a fejébe szűkö vör festette néha másképp sápadt arcát vérpirosra.

Estéinkint, amint hazatértek, a plébános szokatlan gyöngéd volt öccsével szemben. Sokat kérdezősködött a mennyasszonyáról s titokban remegve leste Kázmér ajakán a választ. Egy ízben Irmat nagyobb ügyhöz méltó buzgalommal kezdte dicserni öccse előtt. Az szórakozottan, közönyvel válaszolgotat a rapidikus kérdésekre.

A plébános kissé megnyugodott s titokban elösmérelés adozott öccsének, ki heves fiatal

nyomort és drágaságot előidéző sztrájk segítségével, de jogos kívánságaiknak mérsékelt megállapításával s a kívánságok teljesítésének ösztinte, becsületes kérésével igyekeznek sorsuk javítását elérni.

Jó szerencsét!

A bányamunkások gyűlése.

Mult vasárnap gyűlést tartott Selmecebány bányásznepe. Ezernél több munkás jelent meg a gyűlésen, amely mintaszerű rendben folyt le. A gyűlésnek célja volt, hogy a munkások megbeszélik azokat a módokat, a melyekkel a jelen nehéz megélhetési viszonyok között sorsukon segítsenek.

A gyűlést Payer Alajos hegybányai bányamunkás korelnök nyitotta meg, akinek indítványára megalkotották a tisztikart. Elnökké: Treiter Józsefet, alelnökké: Payer Alajost, jegyzővé: Beer Jánost, és Hainesz Ferencet, pénztárossá: Trezka Pált választották meg. Treiter József elfoglalta az elnöki széket üdvözölte a hatóság képviselőit, megjelent Horváth Kálmán főkapitányt, mint a népek közismert jó barátját és pártolóját. Ezután igen szép beszédben kifejtette célját a mai gyűlésnek. Rámutatott arra, hogy manapság egyesek és tömegek küzdenek a létért, az önnemtelenségért s napi rendben vannak különösen a munkások körében a sztrájkok. Ő azonban elítéli és nem ajánlja a sztrájkot, mert annak nyomában pusztulás és drágaság jár. Legegyesebb, legigazabb ut a helyzet javítására az, ha kérsélem fordul a miniszterhez, aki bizonyára meghallgatja őket s teljesíti is a kívánságukat, mert ezek a kívánságok jogosak. Összetartásra hívta fel társait s ezután felolvasta a munkások kívánságait. A gyűlés egy hangulag elfogadta a kívánságok szövegét és fölterelte Ungár Kálmán dr. ügyvédét, hogy a munkások kérését fogalmazza meg s terjeszse be illetékes helyre.

Ungár Kálmán dr. ügyvéd megígérte, hogy mindent el fog követni a munkások igazságos kívánságainak teljesülése érdekében s tudatta a munkásokkal, hogy Seehla Gyula miniszteri tanácsos, bányai igazgató a legjobb akarattal van a munkások iránt.

Ezután Horváth Kálmán főkapitány beszélt

vére mellett sem feledekzik meg vértelen ajku sápadt mennyasszonyáról. Esténként leborulva kérte a keresztre feszítettet, hogy valahogyan szüntesse meg a tüzkárosultak nyomorát. Többször indítványozni akarta, hogy ne menjenek többé színházba inkább kétszeres összeget küldjenek székeiért vagy hagyják ott az egész furdót, de ismét mást gondolva nem merte öcsése előtt feltárni, mennyire félt.

Lassan elmúlt minden aggodalma. A közönség irigysége felül kerekedett a művelveten s Irma ezt látva bucsuelőadást hirdetett. A tulajdonfőt teremben halotti csend volt, csak az Irma csendő lény hangja sirt s panaszkodott a szomorú magyar nőtában névtelen bűről, oknélküli bánatról, tárgy nélküli epedésről. Szűnni nem akaró tapsviharral jutalmazta a közönség a remek dalt. Irma reflektívusban bőköti s mosolygott, szeméi azonban Kázmért nézték, ki ott áll fénytelen szemekkel, anélkül, hogy megmozdult volna.

Sokáig nem tudta okát adni, a darab után a közönség, hogy mi idézte elő Irma játéknak ellaposodását. Látszott rajta, hogy unalommal kedvetlenül játszik, s szerepének leghatásosabb részére semmi gondot sem fordít. A közönség hasztalan kereste az okot; a platán faszor kitalálta ezt is. Az előadás után a parkban egyik fa derékához szorítva izzó fejét állt a honvédhadnagy. Körülte csend volt s némaság. Alig hallható léptekkel közeledett felé az álomkép, Irma.

még a néphez, elismerését fejébe higgait, okos magaviseletereit és bölcs határozatát.

A népgyűlés a haza, a király életelésével és a Szózat elnevelésénél ért véget.

A munkások a gyűlés határozatából a következő kérést intézték a bányai igazgatósághoz.

Nagytekintetű m. kir. Bányai igazgatóság!

Mi Selmecebány és vidékének bányamunkásai, kik a nemes árc bányászattól élünk, az élet ezer bajának nyomasztó hatása alatt, keresethiány szülte tarthatatlan helyzetünk s nyomorunk elviselhetetlensége tudatában sorsunk javítását végett ama biztos tudattal emeljük fel első szavunkat a Nagytekintetű m. kir. Bányai igazgatósághoz, hogy kérelmünk meghallgatásra és megválaszolásra fognak találni.

Mi a földnek nyomorult vajúrai, kik súlyos munkabérünket dacolva a természet mostoha-ságával, örökös élet-halál küzdelemben a föld mélységében folytatott sorvasztó munkával keressük meg, nem kívánjuk helyzetünket egyéb foglalkozásbeli munkástevékenyét követve, korunk szülte kényszerítő eszközökkel, vagy esetleg az általános munka megszűntetéssel javítani; mi nem vagyunk a demonstráció, az erőszak hívei, — amiről a Nagytekintetű m. kir. Bányai igazgatóságnak a közelmúltban is alkalma volt meggyőződnie; mi nem szoktunk követelni, mi csak kérni tudunk!

Országszerte szervezkedik a munkásság, országszerte szervezkedik a hivatalnokai kar; az emberiség minden eszközt módot megragad helyzetének javítására; lépten-nyomon fizetés javítás, drágasági pótlék s különböző című s nevű segélyek; csak mi, — a kincstár mostoha gyermekei — csak mi vagyunk az elhagyottak, csak velünk nem törődik, csak ránk nem gondol senki, hanem türik, hogy dolgozzunk, s mellette kinlódjunk nyomorogjunk.

Mi történik, mi szenvedünk, s mi kértünk; de most midőn a jelen viszonyok okozta drágaság folytán képtelenek vagyunk a nehéz munkában lecsigázott gyalog életünket súlyos keresményünk-ből tovább tengetni, kényszerítve vagyunk tarthatatlan helyzetünk javítása érdekében eső szavunkat felelelni:

Kérjük, és könyörgünk, hallgassák meg könyörülettel szívet bajainkat, segítsenek s könyörüljenek rajtuk, hogy éhen ne vesszünk!

— Eljöttém ígéretem szerint hozzád, te macskas, rossz ember, hogy az enyém légy, üdvösségem, vagy kárhozatom, amint te akarod. Hát te nem szeretsz? te nem rajongsz értem, nekem nem tetszem? . . .

A hadnagy vad szenvedéllyel ragadta kelébezh Irmat s az azután következő csóközön alaposan megcáfolta Kázmér hideg magaviseletét.

A színésznő erőszakkal bontakozott ki az ölelő karokból s gunyoson felkacagva dobálta a szavakat.

Igen, hadnagy ur, ön hideg, de számításból? nos én meleg voltam, — kíváncsiságból. Agyó! . . .

A plébános arca elkomorult. Hevesen dobta el égő szivarját, melynek gomolygó füstje ismét átéltni készítette fájó emlékeit. Eszébe jutott, hogyan találtak meg öcsését a furdószolnák, kikkel keresésére indult; hogyan szenvedett hajóúrást az orvosok minden igyekező; mint temették el a reményteljes hadnagyot; mint zokogott az a vértelen ajku, sápadt leány . . . A Kázmér esete örök rejtély maradt, csak a plébános lelkeben élt a titkos sejtélem, melyet oly dorongó érzelmek közt tart fel barátja, az öreg katonatiszt előtt . . .

Kint egyre vadabban döngtetik a megbicált ágak az ablakot, az esőseppék zajosan koppantak az üvegre, a levegő telve volt esőcséppel s hulló levéllel . . . bent pedig ezalatt két nehéz könyvespő esett le halkan, zaj nélkül a fekete revere-rendára . . .

Bliekhartd József.

Terjeszszék fel pártolójuk a Nagyméltóságú m. kir. Pénzügyminiszteriumhoz, alanti alázatos kérelmeinket, melyekről megvagyunk győződve, hogy azok megadását a Nagytekintetű m. kir. Bányai igazgatóság, — habár csak részben is — javaslatba hozni méltóztatott.

Kérelmeinket az ide / alatt eredetben csatolt jkv. tanúsága szerint Selmecebányán 1906. évi október hó 14-én «Selmecebánya és vidéke bányamunkásai» által megtartott népgyűlés határozatából kiolyólag 5. pontban összegezve, a következőkben vagyunk bátrak előterjeszteni:

1. A bányatársaspénztári intézmény teljesen állami kezelésbe vétéséért.

2. Az alapbér napi 8 órai munkaidőnél 2 K 40 fillérré, napi 12 órai munkaidőnél pedig 3 koronára emeltesék fel, olyténképen, hogy minden egyes bányamunkás 40 éves korában már eme legmagasabb alapbért élvezze.

A jelenlegi alapbér oly csekély, hogy ezen összegből a legkisebb igényű ember sem képes megélni; ugyanis a legmagasabb alapbér most 1 K 24 f, mely összegből a különböző szabályszerű levonások után alig egy kor. marad. Lehetséges-e, hogy mi szegény bányász né 8—10, de rendszerint 4—6 tagból álló családuknak csak legegyszerűbb szükségleteit is ez összegből fedezni képesek legyünk? Eme kérelmünk teljesítését indokolta a méltányossá teszi ama körülmény is, hogy mi, kik az összes munkaadókat között a legterhebb s legveszélyesebb munkát, a kincsek kutatásában s felszínre hozatalát végezzük, a többi munkaadókatokhoz viszonyítva is legcsekélyebb, nap-számosnál is (1 K 20—1 K 40 f és teljes ellátás) csekélyebb munkabért élvezünk, végeztünk munkánk arányában — tehát kérelmünkönkhöz kérelmünkönkhöz képest — legyünk díjazva.

3. Ama munkások kik hivatásukat ünnepnap kényszerítvük teljesíteni, alapbért kétszeresével díjaztassanak.

Igy volt ez régente is, és méltányos ma is, hogy azon munkás, kit költölessége a pihenésre szánt ünnepnapon is munkába szólít, hétköznapi munkátsársaival szemben emez előnyben részesüljön.

4. A teljes nyugalomra való igényjogosultság 35 évi szolgálati időben állapítandó meg.

Mi, kik éltünk javarészt sorvasztó, testet öl munkában, — a föld golyójában örökös veszteli közepette — töltjük, már 20—25 évi bányász-kodás után testileg-lelkileg annyira megtörtünk, hogy tovább dolgozni képtelenek vagyunk.

Fényesen igazolják ezt a statisztikai adatok, melyek világosan tanúsítják, hogy javarésztünk már 25 évi szolgálat után munkaképtelenné válik s kényszerítve van a megélhetéshez elégtelen nyugalom iránt folyamodni;

hogy eltekintve a koronkénti szerencsétlenségeitől, mily nagy emberáldozatot követel a végzett munka,

s hogy alig akad közöttünk oly egyén, ki képes volna 40 évig a bányamélyben dolgozni.

5. Családuknak, illetve hozzátartozóink azon idő alatt, melyet mi fegyvergyakorlatra való behívás folytán katonai szolgálatban vagyunk kénytelenek eltölteni, alapbérünknek megfelelő összeggel segélyezendők.

A fegyvergyakorlatra behívott bányász bevonulását megelőzőleg szerzett keresményét kényeszerítve van saját a katonaságnál felmerülhető szükségleteire félretenni, s családját fillér nélkül hagyni, a rendszerint későbbben romlását s anyagi pusztulását okozó hitel igénybevételére kénytelen. Ha ehhez vesszük, hogy a fegyvergyakorlatról visszakeresztettek csak két heti munka után képes keresményéből családuknak szükségleteiről gondoskodni, eléggé indokolva van kérelmünk méltányossága.

Ezek volnának kérelmeink. Mindenki, ki e sorokat olvassa, láthatja, hogy kérelmeink jogosak,

méltányosak, s nem tulzattak, melyeknek teljesítése elöl az, ki a munkások, a bányászok sorsát lelkén vizsgál el nem zárkozhatik.

A kivándorlások csaboképe gyakran kísért közöttünk, de mi nem szándékozunk kezünkbe venni a vándorbotot, hanem bizva egy szebb egy jobb jövőben a Nagyméltóságú m. kir. Pénzügyminiszteriumtól várjuk kérelmeink mielőbbi teljesését.

Selmecbánya, 1906. évi okt. hó 19.

Színházi rovat.

Igen kedves s még sokáig emlétkünkben élő esteben volt részünk pénteken, amikor is színészeink a «Diaktündér c.» darabot mutatták be. Előre is mondhatjuk, hogy minden ízében sikerült volt az előadás s azt a nagy tetszésnyilvánítást, melyel a publikum egy-egy jelenetet fogadott, a legteljesebb mértékben kiérdemelte. Bár nagy színpadot igényel a darab, Gulyást, mint rendezőt a legnagyobb foku dícséret illeti meg teleményességéért. *Margittay* teljesen átvette a Hauser szerepét. *Maranna György M.* ismét jól játszott, *Gulyás* ügyesen alakította *Eiringert* *Micit Jónás M.* kétszeres dícséret illeti, mert csak az utolsó pillanatban kapta meg szerepét *Fenyessy O.* helyett s ennek ellenére is játéka sima, diszkrét volt. *Erdőssy* Engel tanár szerepében remekelt, *Arnold A.* alakítása igen sikerült volt. Mint már mondtuk, minden ízében sikerült volt az est s a közönséggel a jól megjártított epizódok teljesen felejtették, hogy a diákszínmű főcelemekje sovány. Az aulai jelenet sikerre nézve kiemelendő. Csodáljuk, hogy ifjúságunk oly kis érdeklődést mutatott ezen darab iránt.

Zsufolt ház nézte végig a szombat esti előadást. Színe került a Felhőváry kormányt gyönyöl «Smolen Tóni» c. énekes operett. A darab hazafias szelleme, no meg színészeink ügyes játéka nagy tetszést aratott. A siker oroszlanrészes természetesen a főszereplő «Smolen Tóni» *Gulyás M.* ki nemcsak az udvari lakáj tipikus alakját mutatta be, hanem érdekesen jellemezte a nyugati sógor irántunk való érzelmeit is. Gesztusa, mozdulatai csak növelték a sikert. Egyetlen hibája volt csak, mit azonban hiálás szerepe felejtett, hogy néhol a kiejtés nem volt élethű. *Arnold A.*, ki a Budapestre vetődött erős sovínisztát játszott, a táncok alatt rendkívül sikerült arcminimikájáért külön dícséretet érdemel. A ház részéről is nagyobb elismerésben részesült volna, ha a táncok annyira le nem kötök a publikum figyelmét. *N. Zoltán Ilona* játéka mintha valami életet fedezettünk volna ezuttal fel. Éneke ismét nagy sikert aratott. *Gulyás* kupplé szellemek voltak. *Jakabffy J.* táncát a közönség számossal tapssal honorálta. *Erdőssy* ügyesen mutatta be a táncmester karikatúráját; növendékei komikusak voltak.

Vasárnap, mint rendezés, kettős előadást rendeztek színészeink. Délután a «János vitéz» s este a «Mádi zsidót» mutatták be. Mindkét darabot láttuk már a mostani szezon alatt s annak idején közülük is észrevételeinket. Most csupán a már egyszer elmondottakhoz azt óhajtuk hozzáfűzni, hogy *Ráthonyi Stefi*, mint «Kukorica Jancsi» behizelgő játékaival, természetes kedvességével teljesen megérdemelte azt a tetszésnyilvánítást, melyben a közönség részesítette.

A «koldusgróft» mutatták be színészeink hétfőn es kedden este, míg szerdán az igazgató, *Mezey* Kálmán fellépett a «Takarodót». Sajnos, a közönség ezen este, még a rendezésnél is kisebb érdeklődés mellett nézte végig a darabot. Pedig ezáltal önmagát büntette meg, mert egy élvezetes, művészi fokon álló látványtól fosztotta meg magát. *Mezey* ezuttal volt szezonunk alatt alkalmunk színpadon látni s reméljük, nem utóljára. Mit mondjunk játékaról? Azt, hogy minden ízében művészi magaslton állott. *Mezey* nem kezdő

színész s nem dilettáns, hanem professzionátus papja Thalának. Játékának szívhez szóló közvetlensége, eredetisége s ereje előtt kalapot kell emelnünk. Mellette a *Margittay* játéka ragadta meg leginkább a publikum figyelmét. *Jakabffy Joltán* egyik jelenetében rosszul érte a szerepét, egyébként alakítása jó volt.

A «Három Ajax» c. bohózatot néztük meg csütörtök este. Nem mondható, hogy a vézna meséjű, egyes helyeken csattanós pikantériával fűszerezett epizódú darab tulságosan megnyerte volna a közönség tetszését. A bohózat szelleme hál' Isten még magas minékünk s így annak tud modern szépségeiben nem igen tudunk gyönyörködni. A párisi erkölcsöknek talán sikerült jellemrajza van megfestve a «Három Ajaxban», de minden komolyabb tendencia nélkül. *Gulyás, Margittay, Erdőssy, Hegyessy* több-kevesebb mértékben ügyesen játszottak. *Collette Lepailleur Jónás M.* szerepével *Alexander Bisson*, a bohózat szerzője neveltségessé teszi a még nem egészen tálmóder asszonyt. *Jónás M.* különben igen kedvesen játszott. A «Három Ajax» *Margittay, Hegyessy* és *Erdőssy* hű karikatúrája mai barátságoknak. *Margittay* néhol igazán ügyesen alakította az egyik «jó barátot». *Szekely* René mint *Virginie Coledaui* az emaucipált nő sikerült alakját mutatta be, ki azonban a tradícióktól csak csökönyösen hangoztatott elvei s a külsőségek által tudja magát függetleníteni.

A jó kaszárnyai életet s annak óriási átalakító hatását szemlélhető Gyöngyölet c. énekes bohózatot csapongó jökedvel s állandó jó hangulatban nézte végig a péntek esti publikum. A «Gyöngyölet» jellemzése ugyan néhol nagyon is hű, mindazonáltal kedves darab. *Jean Dubois D. O-on Margittay* Gyula igen jól mutatott publikum, *Margittay* is eleven alakította az elpuhult, fínysá uracot, kit a katonai élet kevésbé fínysá ugyan de férfivá tesz. *Gulyás* a *Józseph* szerepében állandó derült hangulatban tartotta a nagyon is kisszerű publikumot. Most volt alkalmunk először meggyőződni, hogy komikai hatása nem csupán gesztusain, arc- s testmozdulásain alapul, hanem belső okok is nagy szerepet játszanak annak előidézésében. A mai szerepe kapcsán nagy komikai ereje igen előnyös «domborodott ki». *Georgette Jakabffy J.* a nála már megszokott kedvességgel játszott; alakítása azonban néha tulzott volt s nékülözte az élethű természetességet. Végül helyszüke miatt még *Hegyessy* említjük fel, ki mint *Alóerache* káplár sikerült játékaival magára vonta a közönség figyelmét.

KÜLÖNFÉLÉK.

— Személyi hir. *Vadas* Jenő m. kir. főerdőtáncos s főisk. tanár négy napra Gödöllőre utazott a földmívelésügyi miniszter intézkedéséből, — hol felülvizsgálatokat végez.

— Házasság. *Marschalkó* Gyula kereskedő e hó 23-án délelőtt vezeti oltárhoz *Hauser Emmát* *Hauser György* rézműgyárosnak leányát Győrött.

— Rákóczy-napje. E hó 28-án és 29-én országos ünnepet áll a nemzet. A nagy Rákóczy napok és társainak tetemelt hozza haza kétség esztendő után pihenni a hazai földben. Országos nagy ünnep lesz ez a tetetés, amely ünnepet részt vesz a magyar nemzet minden igaz fia. Városunk közönsége küldöttségileg képviselteti magát Budapest és Kassán, ahol a nagy ünnepék gőcpontjai lesznek. Budapestre *Arthold Géza* polgármester helyettes vezetés mellett nagyobb küldöttség meg *Horváth Kálmán* rendőrfőkapitán két éstálós által vezetett lovon fogja vinni a város Rákóczy-zászlóját. Kassára *Allmann Imre* városi tanácsos, *Bárdossy Antal* és *Gregus Antal* bizottsági tagokból álló küldöttség megy. A helyi ünnepségek sorozatát és mikéntjét a kö-

vetkezőkben állapította meg az ünnepet rendező bizottság. Főlkéri a lakosság, hogy házaít már e hó 27-én, szombaton nemzeti című lobogókkal díszítse föl s a lobogó dísz négy napon át hagyja meg. Főlkéri a lakosság, hogy vasárnap este 6 órakor világítási kihatást mindenki. Ugyanakkor örömtíz fog égni a Paradisomhegyen és valószínűleg a Szitnya ormán is. A kivilágítás alatt az egyesített bányász és városi zenekar hazafias és Rákóczy nótákat fog előadni a Szentháromsgtáren.

Vasárnap délelőtt, amikor a szent hamvakat Pesten diadalmenetben szállítják a Bazilikába délelőtt 10 órakor egy fél óra hosszat szőlani fognak a harangok; ugyanekkor isteni tisztelet lesz az ág. hitv. evangélikus templomban.

Hétfőn délelőtt 9 órakor isteni tisztelet lesz a plébánia templomban, ezután a főiskola rendez hazafias ünnepet az aulában, amelyen a nagy közönség is hivatalos lesz.

Kedden délelőtt 9 órakor a *Thököly* Imre hamvainak örök pihenére tételekor szintén megvannak az összes harangok.

Hétfőn az összes iskolákban szünet lesz. A rendező bizottság ez uton is főlkéri a város összes lakosságát, hogy a hazafias nagy ünnepén legyen részt kiki tehetsége szerint s kövessen el kiki mindent, hogy ünnepünk mentől fényesebb, lelkesebb legyen.

— Ismerkedési estély. Folyó hó 14 este tartotta főiskolánk polgársága a Hungáriában ismerkedési estélyét, melyen a rektor, *Herrmann Miksa* is megjelent s az ifjúság teljes számban volt képviselve. A kedves s minden ízében sikerült estély *Isaak László* köri elnök nyitotta meg első éves barátaihoz intézett magas szárnyalású s eszmegazdag beszéddel. A tanári kart *Blickhardt József* köszöntötte föl, melytől a tanári kar nevében *Herrmann Miksa* válaszolt, hangsúlyozván, hogy hallgató s tanár közt nem ismer, csak szeretet. Az első éves hallgatók nevében *Császár dr.* válaszolt. Az estély hivatalos része 1/4, 12-ig tartott, de még azután is sokáig maradtak együtt a fiatalok.

— Uj alelnök. A főiskola körben a leköszönés által fűresedésbe jutott alelnöki tisztségre a kör közgyűlése *Leesó dr. I.* éves bányajogászt választotta meg egyhangulag.

— Bányászok a miniszterelnöknel. *Palavicini* György ögről országos képviselő megierite bányamunkásainak, hogy kérésüket a miniszterelnöknel pártolni fogja s a mult héten arról értesítette a munkásokat, hogy a miniszterfogadni óhajja a bányászok küldöttségét. A fogadtatás a jövő héten lesz s huszonöt tagu küldöttség jogja vinni a bányászok kérését. A küldöttséget az országos képviselő fogja vezetni.

Sorozás. E hó 19-én és 20-án folyt le ez évben a második sorozás. A sorozó bizottság a következő tagokból állott. Polgári elnök: *Szinyai* József kir. tanácsos, polgármester; előadó: *Horváth Kálmán* r. főkapitány; katonai elnök: *Günther* Ernő őrnagy; sorozó tiszt: *Linnikman* Ernő főhadnagy; honvéd elnök: *Vardy* Károly alezredes; sorozó tiszt: *Mihályi* István főhadnagy. Orvosok: *Dr. Kapp* Jakab tiszt főorvos; *Dr. Hecht* Gusztáv es. kir. ezredorvos és *Dr. Nagy* Géza m. kir. honvéd ezredorvos. Besorozattak: az I. korosztályból. *Mikula* János, *Grafik* János, *Heil* János, *Sztrmen* József, *Nics* Károly, *Kiovszky* Ferenc, *Racsan* Béla, *Vodrábska* Béla e. ö. Búster János, *Lupták* József I. *Cibula* József, *Zacharcsok* József, *Puskás* Jenő e. ö. *Kellner* Béla e. ö. *Steiner* Hugó e. ö. *Csarada* József, *Horváth* József, *Bielik* János, *Prokop* András *Dániel* *Richard*, *Boroska* Lajos, *Stubna* Károly, *Blahut* György, *Szvoboda* Antal, *Hell* Béla, *Heinrich* József, *Lupták* János, *Schindler* János, *Fischer* János, *Nemes* Károly, *Revcusan* József, *Teszák* János e. ö. *Molnár* Alfonz e. ö. *Bogya* Vilmos, *Kapussnik* Agoston, *Chvála* Gyula, *Paszitka* János, *Grünling* Mihály, *Vállas* János e. ö. *Maszny* István e. ö. *Bárony* Árpád e. ö. *Müller*

Miksa, Treiter János, Cibrin János, Hertl László, Bednár Antal, Pinder Antal, Immerlum Aladár, Horák János, József, Jurco Mihály, Daubner Imre, Schniäger Jakab, Iracszy Ignacz, Schneider Vilmos. **II. korosztályból.** Porada József, Ivanovics Lajos. **III. korosztályból.** Vostyár Mihály, Szép Dénes, Medved Jakab, Szkladán Pál, Ernek János, Hodina Gábor, Groszmann Imre e. ö. Simkó Rezső, e. ö. Szelekács József, Hirling Antal, Kohlmeier Ferenc, Lehoczky János.

— **Halálkozás.** Szóvátai Hajdu József m. kir. főerdész, Trencsénvármegye törvényhatósági bizottsági tagja életének 41 évében e hó 8-án elhunyt. A meghaldogultat kiterjedt nagy rokonság gyászolja.

— **Védekezés a drágaság ellen.** A városi tanács komolyan látott ahhoz hozzá, hogy a folyton fokozódó drágaságban különösen a szegény bányász-népén segítsen. **Szilyai József** kir. tanácsos polgármester a mult heten érinkezésbe lépett több fővárosi halkereskedővel, aiktől értesülést nyert, hogy hajtanak tengeri halat számítani 50 fillér-jével. Az első szállítmány a mult heten meg is érkezett s a hal igen jónak bizonyult. Előjegyzéseket a városi számvevőség fogad el.

— **A Kassai Rákóczy ünnepélen.** Főiskolánk polgársága tekintélyes számban képviselteti magát. Az elnökön s alelnökön kívül még 6 bányászt s 6 erdészt küld ki díszörösznek.

— **Elveszett nyaklánc.** Elveszett a mult heten egy női arany nyaklánc szivalaku medallionnal. A becsületés megtalálói 10 korona jutalmat kap, ha a láncot a rendőrségnél beszolgáltatja.

— **Az orvostudományok világszerte** sokatigérő renaissance-át látjuk rohamosan fejlődni egy új gyógymódban, mely egyszerűsége, olcsúsága és kiváló sikerei által ma már, mint legbiztosabb és legjobb van elismervé. Ez a gyógymód a homöpatia, vagyis vérgyógyítás, mely a képzelhető legszebb eredményekkel lesz alkalmazva közzvény, görvélgyökér asma, szív-, vese-, gyomor és bélbajokban, súlyos idegbántalmak (neurasthenia, parálisis, tabes) és makacs bőrbetegségek eseteiben. A több ezrekre menő gyógyult, mint lelkes apostol terjeszti ezen gyógymód kiválóságát, mely eredményeiben tökéletesebb és tartósabb, mint bármely firdő vagy intézeti kezelés. Ezen gyógymód megalapítója dr. **Kovács József** fővárosi orvos, a ki most kezdi öszi kurátit. Mindazon betegnek, kik a fent felsorolt bajok egyikében szenvednek, öszintén ajánljuk ezen orvos tanácsát kikérni, ha a nyár folyamán betegesüktől kinem gyógyultak. Dr. Kovács József orvos urnak Budapesten, V. Váci-körút 18. szám, I. em. alatt van a gyógyintézete (csak bejáró kezelésre), hol naponta 9—1 és 3—6-ig fogad betegeket, de meghívásra betegeket látogat a fővárosban a vidéken is. Mindazok kik nyáron ki nem gyógyultak, el ne mulasszák ezen gyógymódot alkalmazni, mely vitszaadja egészségüket.

— **A közönség érdekében.** *Tölgység* Gyula posta- és táviradivatalunk új főnöke a közönség érdekében és kényelmére igen fontos újításokat léptetett életbe, amelyekért valóban hálás lehet a levelező közönség a derék főnöknek, akinek ugylátszik az a felfogása, hogy a nagyközönség érdekei s a közérdek mindennél előbb való. A fontos újítások a következők:

1. A délután 2 órakerkező vonat után befutó postautalványok a címzeteknek még ugyanaznap délután fognak kifizetenni.

2. Az esti 6 óráután a postahivatal előtt [kifüggesztett levélgyűjtő szekrénybe bedobott levelezések másnap reggel 5 órakerkező emeltek ki s a reggel 6 óra 15 perckor induló vonattal Budapest és Ruttká felé nyerne továbbítást.

3. A déli szünet alatt vagyis 12 órától 2 óráig ajánlott leveleket a távirádán lehet feladni, ezek az ajánlott levelek valamint a délutáni 1/2 3 óráig feladott ajánlott levelek és a hivatal előtti gyűjtőszekrénybe bedobott közönséges leve-

lek délután 1/2 3 órakerkező külön gyalogküldőnccel a pályaudvarra szállítatnak ki és a Garamberzenécnél közvetlenül izgatásainak, mit a legfőnyebben bizonyít a következő tartalom: Tudomány és szocializmus. Irta: Perczelné-Kozma Flóra. A mi imádkozásunk. (Fers.) Irta Haraszthy Lajos. A hercegisasszony babája. Irta Király Gizé. Nézz kéék szemembe. (Vers) Irta Ferke Ágost. A rettenetes ember. (Rajz). Irta Honti Henrik. Consummatio est. (Vers). Irta Hargitai Tihamér. Mesék gyoknak. Az ördög gyertyája. Ma is ott jártam. (Fers). Irta Sugár. Amiről beszélnek. A versenybírók. Irta B. L. Remény. (Vers). Irta Békefi László. Tolhenger. A király. — Október 6. — A Népszínház bohózata. — Jön a fejedelem. — Kártyabarlang. — A sajtóró. — Uj világok. — Magyarország sikere. — Meglepetés. — A császár haragszik. Az Ór. Lázítás és tüzet. — Hlinka András és társai. — Hogy viselkedtek a nemzetiségek. — Egy kis körut. — Egy kivándorló. — Az amerikai tót papok. — Elitált tanító. Irókról, könyvokról. F. I. K. E. — Uj könyvek. Művészet. Meuner Constantin. Irta Rosznák Nándor, Színház. A színházak körül — A nemzet magyar szerzői. — A Vígyszínház magyar darabjai. Az olvasóhoz. Az Ór postája hirdesek. Bő tartalma dacára a legolcsóbb szépirodalmi lapunk, mert előfizetési ára negydedre csak 2 korona. Tessék a kiadóhivatalról, (Budapest, V. Nádor-utca 6.) mutatónyászmot kérni.

— **Sok pénz** tasarintunk meg, ha kevés hozzávalóval jó és erőteljes levest főzünk. A Maggi-féle leves- és ételkészítő segítségével megtehetjük, a melyből néhány csepp bőjti és hasleveseknek kiváló józat ad. Az izestő nem főzendő a levessel, hanem találmánál adandó hozzá.

— **„Az Ór”.** Most jelent meg „Az Ór” 20-ik száma élénk és változatos tartalommal. Minden szám, mely megjelenik egy-egy arculcapása a nemzetiségek féktelen izgatásainak, mit a legfőnyebben bizonyít a következő tartalom: Tudomány és szocializmus. Irta: Perczelné-Kozma Flóra. A mi imádkozásunk. (Fers.) Irta Haraszthy Lajos. A hercegisasszony babája. Irta Király Gizé. Nézz kéék szemembe. (Vers) Irta Ferke Ágost. A rettenetes ember. (Rajz). Irta Honti Henrik. Consummatio est. (Vers). Irta Hargitai Tihamér. Mesék gyoknak. Az ördög gyertyája. Ma is ott jártam. (Fers). Irta Sugár. Amiről beszélnek. A versenybírók. Irta B. L. Remény. (Vers). Irta Békefi László. Tolhenger. A király. — Október 6. — A Népszínház bohózata. — Jön a fejedelem. — Kártyabarlang. — A sajtóró. — Uj világok. — Magyarország sikere. — Meglepetés. — A császár haragszik. Az Ór. Lázítás és tüzet. — Hlinka András és társai. — Hogy viselkedtek a nemzetiségek. — Egy kis körut. — Egy kivándorló. — Az amerikai tót papok. — Elitált tanító. Irókról, könyvokról. F. I. K. E. — Uj könyvek. Művészet. Meuner Constantin. Irta Rosznák Nándor, Színház. A színházak körül — A nemzet magyar szerzői. — A Vígyszínház magyar darabjai. Az olvasóhoz. Az Ór postája hirdesek. Bő tartalma dacára a legolcsóbb szépirodalmi lapunk, mert előfizetési ára negydedre csak 2 korona. Tessék a kiadóhivatalról, (Budapest, V. Nádor-utca 6.) mutatónyászmot kérni.

NYILT-TÉR.

E rovat alatt közléstökért nem felelős a szerk.

Nyilatkozat.

Felhivom Suhaj Péternét, hogy a családom ellen *folyó hó 18-án* elköveletett sértéseit ezután vonja vissza, ellenkezőleg alávaló gazemternek fogom őt nyilvánítani.

Selmecebánya, 1906. október 18.

Szikoral István.

Közönsznetnyilvánítás.

Alulírott hálás köszönetet mondok mindazoknak, akik feledhetetlen édes jó anyámnak

elhalálózása alkalmával részvétüket nyilvánították s különösen hálás vagyok a selmecebányai és a sztefflói Önkéntes Tűzoltó Egyesületek tagjai iránt, akik a végtiszesség adáshoz testületileg jelentek meg.

Selmecebánya, 1906. október 18.

Csányi Ottó
főszámvevő,
tiszoltfőparancsnok.

Nagyon alkalmas utazásoknál. — Nékielőzetlenül rövid használat után.
Fertőtlenítő hatású által megvizsgálva
Attest Bécs, 1887. július 3.

Kalodont
nékülözhetetlen
fog-crème.

A fogak tisztán tartásához fogviz nem elegendő. — Eltávolítása a fogok körül akaratlanul képződő ártalmas anyag, csak mechanikai tisztítással egyesített egy felkészítő és antiszeptikus hatással bíró fog-Crém-mel elérhető. A „KALODONT” használata az összes kulturálomokban a leghatásosabbnak bizonyult.

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS KÖZLEMENYEI.

4510 szám. szv./1906.

Az adózó közönség figyelmébe.

Az 1883. évi XLIV. t.-c. 14 §-a értelmében az 1907. évre szóló adóösszeírás folyó évi november hó 1-ével veszi kezdetét a kiküldött városi közegek által.

Több évi tapasztalat igazolja, hogy az adóösszeírás a közönség tájékozatlansága folytán igen sok akadályba ütközik, nehézségekkel jár és felesleges időpazarlást okoz.

Igen gyakran téves adatok mondatnak be és ebből leginkább az adózó közönségnek van kára és kellemetlensége.

Hogy tehát a sok felfolyamodásnak és helyreigazításnak eleje vétséssé, ezután felkerjük az adózók közönséget s kivált a házbirtokosokat, hogy ury saját családjukra, mint a házban lakókra ök maguk egy külön összeírási lapot vegyenek fel, és a felvett pontos adatokat a helyszinén megjelenő összeíró közegekkel közöljék, ugy, hogy ez a lapot felülvizsgálván az összeírás pontosan és gyorsan eszközölhesse.

Az összeírás iv következőképp állítandó össze és töltendő ki:

Házszám	Az adóköteles neve	Házbér összeg		Vallása	Kora	Foglalkozása	Fogvesszáma	Hadtörlesztés	Jegyzet
		K	F						
Háztulajdonos:									
1/III.	Kis János	—	—	r. k.	50	cipész	1	—	3 segéd házonkívül
>	Kis Anna	—	—	ág. ev.	42	neje	—	—	—
>	Kis Jenő	—	—	r. k.	18	lic. tanuló	—	—	—
>	Kis Árpád	—	—	r. k.	9	elemi isk. tan.	—	—	—
>	Kis Aranka	—	—	ev.	4	óvodás	—	—	—
>	Kovács György	—	—	r. k.	15	inas	—	—	—
>	Vermes Sándor	—	—	ref.	25	segéd	—	1	—
Lakók:									
>	Nagy Béla	500	—	r. k.	35	m. kir. b.-mérnök	2	—	—
>	Nagy Jolán	—	—	r. k.	22	neje	—	—	—
>	Nagy Ida	—	—	r. k.	4	—	—	—	—
>	Nemcsok Kati	—	—	r. k.	20	cseléd	—	—	—
>	Honti Pál	1000	—	ág. ev.	40	vaskereskedő	1	—	—
>	Honti Anna	—	—	ág. ev.	30	neje	—	—	—
>	Honti Péter	—	—	ág. ev.	19	lic. tanuló	—	—	—
>	Német János	—	—	r. k.	40	bolti szolga	—	—	—
>	Kerekes Béla	—	—	r. k.	30	segéd	—	1	—
>	Magyar Anna	—	—	r. k.	24	szakácsnő	—	—	—
>	Nics Mária	—	—	r. k.	17	cseléd	—	—	—

Kivánatra összeírás iver a városi adóhivatalnál ingyen adtnak.

Selmecebányán, 1906. október 16-án.

Városi adóhivatal.

3816/1906

Hivatalos árverési hirdetés,
az illeték hátralékok fejében lefoglalt zálogtárgyaknak az 1883. évi XLIV. t.-c. 67., 68., 69., 70., 71., 72., 73. és 74. §-ai értelmében eszközendő nyilvános elárvereléséről.

A tartandó árverés helye		Az elárverendő ingóságok	
I-ik árverés közegében	n a p	II-ik árverés közegében	n a p
óra	óra	óra	óra
Selmecebánya	1906 október 20. és 30. d. u. 3 óra	Selmecebánya	1906. nov. 9. és 10. d. u. 3 óra
			Selmecebánya

A zálogolt tárgyak megnevezése, sommásan, nemenként.

Mindenféle szobabtor, ágynemű, ruha, cipő, hállyha, zsebóra, tehén, tinó, ló.

Árverési feltételek:

1-ször. Az első árverésen mindazon egyes zálogtárgyak, a melyek értéke 100 koronát meg nem halad, becsáron alól is mindjárt föltétlenül el fognak adatni; 100 koronán felüli értékű egyes tárgyak pedig csak akkor, ha a becsárnak legalább háromnegyed része ígértetik.

2-ször. A második árverésen azonban minden zálogtárgyak különbség nélkül, a becsérték háromnegyedén alól is. — legtöbbit ígérőnek mindenestre átengedtetnek.

3-szor. A vételár készpénzben azonnal fizetendő.

Kelt Selmecebányán 1906 okt. hó 17-én.

Városi adóhivatal.

H I R D E T É S E K.

Eladó ház!

Alsó-Rózsa-utca 65. számú
Kaldrovits-féle ház
eladó: — Bővebbet tulajdonosánál Zsigmond-utca 1fő.

HÁZELADÁS! Alsó Rózsa-utcai (III. ker. 63. sz.) házam kevés tőkével megvehető.
Bővebbet: **UNGÁR KÁLMÁN** dr. ügyvéd úrnál.
Joerges Ágost.

Kiadó lakás

4 szobából és tartozékaiból álló és gáz berendezéssel ellátott emeleti lakás azonnal kiadó Kisvásártér 65. sz. alatt.
Kereskedelmi- és Hitelintézet tulajdon.

Őszi átültetésre
500 drb. nagy ribiszke bokor eladó Schmidt Ferencnél Akadémia-utca 196 III.

Zalog, árverési hirdetés.

A Selmecei Népbank részvénytársaság Igazgatósága közhírré teszi azt, hogy a lejárt és meg hosszabbított; arany- és ezüsttárgyakra, u. m. óra, lánc, gyűrű és evőeszközökre 1906. november hó 8-án délután 2 óraker intézeti helyiségében nyilvános árverést tart.

Selmecei Népbank Igazgatósága.

II. RÁKÓCZI FERENCET

ábrázoló diszes kiállítású jelvény,
nemzeti színű szalaggal diszítve.

≡ 20 fillérért kapható: ≡

JOERGES ÁGOST ÖZV. ÉS FIA

könyv- és papírkereskedésben
SELMECBÁNYÁN.

Iskolák, tanintézetek, hivatalnoki karok, egyesületek, gyári vállalatok és községi elöljárók-
≡ nak, tömeges vétel céljából ajánlva! ≡

LEGYÜNK HAZAFIAK!!

Értesítés!

Tisztelettel értesitem Selmecebánya és vidéke n. é. közönségét, hogy

25 év óta fennálló üzletemet

egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő és a legnagyobb kényelemmel berendezett

Bodegá-val

bővítettem ki. Fáradságot és költséget nem kimélve, képes vagyok a legkényesebb igényeket kielégíteni. Naponta friss kassai sonka, különféle felvágott, mindenfajú csemegé, halak, sajtok a legjutányosabb árban kaphatók. — Azonkívül valódi magyar és francia pezsgők, a legjobb ízű magyar borok palackonként és poharonként kimérve.

A n. é. közönség b. látogatását kérve, vagyok

Naponta friss kőbányai sör.

— Esténként tea. —

kitünő tisztelettel

WEISZ IGNÁC

Bodega és dohánynagyüzem tulajdonosa.

Friss teasütemények
nagy választékban
BORHEGYI ISTVÁN
cukrásznál
Selmecebányán, Ezüst-utca I.14.

A Deák Ferenc-utcában 17. sz. házban
levő jelenleg

Palancsányi-féle bolt
f. é. november 1-től kiadó.
Évi bére 280 K és a lakásbér fillér.
Bővebbet: Fedor László dr.-nál.



nélkül ne együnk levest.
Néhány csepp elegendő.

SZÉNÁSY. és
ÁRPÁD DMKE.
MAGYAR
RAJZKÖRZŐI A LEG-
JOBBAK.
Joerges Á. özv. és fiánál.

6 NAP
ALATT

AMERIKÁBA

személyszállítás

Kanadába és Argentínába

∴ kérjen utasítást ∴
levelező-lap is elég.

Falk és Társa

magyar osztálya

HAMBURG

Roboisen 30. szám.

Kiadó lakás.

A Szt. Háromságtéren II 9. alatti házban az
emeleti, 6 szobából álló lakás **november**
1-től kiadó.

Bővebbet: Erzsébet-utca, alsó óvoda.

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a nagyérdemű közön-
ség becses tudomására hozni, hogy

női szabó-műhelyemet

Chauer-féle házból Zsigmond-utca 69. sz.
saját házamba helyeztem át.

Ezután is a nagyérdemű közönség becses
pártfogását kérve, maradok

kíváló tisztelettel

HALÁSZ JÁNOS
női szabó.

SZALONNA

fehér sós, csont nélküli, szép tiszta, pórkölt bőrű, bár- minő részletekben kg-ja	132
Zsírnak való szalonna, solatlan, friss vágású	136
Füstölt vastag szalonna	140
„ vékony	140
Debreceni paprikás szalonna	160
Füstölt kolozás sertés húsból, azonnal elhető v főzni való	184
Pácolt fokhagymás paprikás szalonna	200
Pácolt boros sonka, karmonádli, oldalas	—
Pácolt sovány, szalonna nélküli sonka, karmonádli, oldalas	160

A főnti árak szállító levele és csomagolása ingyen.

Előrendő **háztiszta** kg-ja 144
Hozzá szelencék: 5 kg-os 120, 10 kg-os 160, 25 kg-os 300 f.
100—200 kg. vételnél ingyen hordó.

Tormás virsli párja 10 f. 50 pár vételnél 8 f. Szalvaldás darabja
10 f. 50 pár vételnél 8 f.

— Az árak fillérekben értendők. —

Árúim árai, melyek gyakran változnak, e helyen minden
számban „400 mm. szalonna” cím alatt találhatók.

Szállítja

Balczár Lajos kivitelű üzlete Nyiregyháza

Telefon 134. sz. Sürögöyeim: Balczár hentes Nyiregyháza.

FŐÜZLET:
BESZTERCEBANYÁN.

HORN LAJOS

SZOBRA SZ ÉS KÓFARAGÓ

— SELMECBÁNYA. —

FIÓKÜZLET:
KÖRMÖCBANYÁN.

Bátorkodom a t. közönség b. tudomására hozni, hogy helybeli

kőfaragó- és szobrász-üzlethelyiségemet



özv. GULRICH J.-né házából
az ezelőtt SZÁDER-féle Kis-
vásár-tér 233. sz. házba
helyeztem át; üzletvezetőül
REZNICSEK JÁNOS
szobrász urat helyeztem belé,
ki nevemben üzleteket kötni
és szállítani fel van jogosítva.
A kezdődő időny alkalmából bátorkodom jól
felszerelt sírkórártámra figyelemztetni s
szükség esetén kérem ezentul is becses meg-
bizásait.

Midőn becses bizalmát és jóakarátát kérem, biztosítom,
hogy mindig azon leszek, hogy azt a legszigorubb
szolgáltatás és pontos kiszolgálás által ki érdemeljem.

Kitünő tisztelettel

HORN LAJOS.

Fényképészeti
gépek és
kellékek



első és mindig friss
— minőségben —
(hítelképes egyéneknek
havi részletfizetésre is)

kaphatók

Joerges Ágost
özv. és fiánál
Terasszon.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 68,

által a legújanyosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, löhère-cséplők,
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek,
szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr.
kapálók, szecsavágók, répvágók, kukorica-
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytemes
acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden
egyéb gazdasági gépek.

